

## 南海举行2024年夏秋季返乡退役士兵集中欢迎仪式

## 送上服务锦囊 助退役士兵新岗立新功

珠江时报讯 记者刘广江 刘国祥 实习生张梓杨 通讯员黎惠沂摄影报道 9月5日,南海在佛山西站举行2024年夏秋季返乡退役士兵集中欢迎仪式,16名返乡退役士兵收到南海区、镇(街)、村(居)退役军人事务系统工作人员及少先队员、家属接兵团送上的鲜花和热烈掌声。退役老兵代表为他们戴上大红花、披上“光荣退役”绶带,并送上“南海老班长”服务锦囊。

“希望你们继续弘扬军人过硬作风,退伍不褪色,退役不退志,全身心投入到家乡的经济社会发展中来,以更加饱满的热情、更加高昂的斗志和更加务实的作风为家乡建设作出新的贡献!”南海区副区长孔小燕寄语返乡退役士兵们。

现场,南海还向返乡退役士兵送上“欢迎老兵回家”专属纪念品和“南海老班长”服务锦囊。其中,“南海老班长”服务锦囊涵盖了退役士兵接收报到、就业创业、学历提升、返校复学学费减免线上办等与退役士兵返

乡后就业创业、学习生活息息相关的内容。

为让退役士兵顺利完成从部队到地方的过渡,了解移交安置、就业创业、教育培训等优惠政策,现场设置了政策宣讲摊位,由南海区退役军人事务局工作人员为返乡退役士兵进行解读。

来自丹灶镇的返乡退役士兵黎可铭说,南海区委、区政府和区退役军人事务局举办隆重的欢迎仪式,让返乡退役士兵感受到党委政府的关心和关爱。返乡后,他会及时调整心态,积极成为身份、角色和观念的转变,积极参加培训,努力提升自身能力,传承“南海老班长”的红色精神。

据初步统计,南海区2024年夏秋季返乡退役士兵有220多名,其中大学毕业生90多名,返校复学的100多名。1人在部队服役期间曾荣立个人三等功,35人被评为“四有”优秀士兵、16人获嘉奖。

据介绍,为做好2024年夏



■返乡退役士兵齐步走向欢迎仪式现场。

秋季退役士兵返乡迎接工作,南海区退役军人事务局积极谋划、提前部署,优化出台了“欢迎老兵回家”十大行动方案,为退役士兵提供返乡迎接有仪式、主题视频(信)来致敬、服务锦囊

来指引、接收报到便捷办、教育培训免费学、就业创业送服务等项目,助力返乡退役士兵尽快实现角色转变,在新岗位再立新功。

接下来,南海区退役军人事

务局将联合各镇(街)退役军人服务站,组织开展返乡优秀退役士兵见面会,通过线上线下与市民分享服役感受、立功受奖故事,彰显退役军人荣光,助力国防教育。

## 行业精英齐聚南海 共商中式餐饮发展

珠江时报讯 记者李年智 谭皓斌报道 9月5日,窄门第34场“中式餐饮”专场品鉴沙龙在南海举办,为供需双方搭建有效交流平台,实现更精准、高效链接供应链企业。150余家连锁餐饮品牌、近20家供应链企业及近400位业界精英参加活动。

活动中,餐饮品牌创始人、采购负责人、研发专家等一众行业精英面对面品鉴交流,深入挖掘当下爆款产品,共同探索中式餐饮品类的发展方向。

本次活动精准聚焦中式餐饮品类,邀请了20余家源头供应链企业与连锁餐企共聚一堂探讨交流。这些供应链企业在行业内深耕多年,产品多样且独特,凭借过硬的产品品质和专业服务,赢得了众多头部餐饮品牌的广泛赞誉。他们通过现场烹饪制作与产品展示推介,让餐饮企业直观感受产品的色香味型与核心价值。

活动还特别设置商务洽谈环节,为供需双方提供专业的交流平台。现场,供需双方深入探讨合作的可能性,力求在细节上达成共识,高效完成采购全流程。

此次活动作为供需双方的纽带,切实赋能佛山连锁餐饮企业发展。通过打破行业壁垒、深度链接上下游,实现了源头供应链与餐饮品牌的零距离沟通互动,助力佛山餐饮行业高质量发展。

南海区连锁企业商会负责人表示,未来将继续致力于搭建更多供需对接平台,助推区内企业携手共进、合作共赢。同时,将努力打造连锁企业总部集聚区,为连锁经营创造更好的发展环境,推动餐饮行业持续繁荣发展。

## 穗安街超三人足球 系列挑战赛邀你报名

珠江时报讯 记者黄洁报道 记者近日获悉,2024“我爱足球”穗安街超三人足球系列挑战赛将于9月10日举行启动仪式,9月21日起在佛山瑞安购物广场举行小组赛、淘汰赛,11月16日在南海千灯湖广场举行决赛。

区别于传统足球,穗安街超三人足球比赛以其简单紧凑、激情四溢的比赛节奏深受球迷喜爱。赛事设计在商场内举行,在这里不仅能尽情享受踢球的乐趣,结识志同道合的朋友,还能沉浸在一场融合美食、美酒、优质商品的趣味文化商业盛宴中。

本次比赛赛制为三人制,设三个年龄组别。其中U10组要求参赛者在2013年1月1日至2014年12月31日之间出生;U12组要求参赛者在2011年1月1日至2012年12月31日之间出生;成人组要求参赛者18岁及以上的健康成年人(不限性别、不限国籍)。

参赛费用方面,报名免费,报名时收取赛事保证金500元,比赛期间无重大违规、违纪行为,赛后退还。

本次赛事将成为推动有志于足球事业的青少年教育、成长与发展的重要平台。为此,赛事组委会精心策划,特别设立了球探组,由部分顶尖的青训机构及俱乐部中经验丰富的优秀导师与教练组成。他们将在比赛中挖掘表现卓越、具备潜力的青少年球员,并提供必要的支持与帮助,助其在足球道路上走得更远、更稳。

U10/U12组的获胜队伍还可获得著名足球教练的免费公开课一节,还有机会与国内外足球名宿面对面交流。此外,决赛环节将邀请外卡队伍贵州村超队等实力强劲的对手,与晋级球队同台竞技。

## 南海项目建设上演“速度与激情”

今年1至7月,南海区总固定资产投资累计超638亿元

珠江时报讯 记者李年智 通讯员赖碧君报道 2024年,南海区项目建设跑出“加速度”。据南海区发展和改革局透露,今年1月至7月,南海区总固定资产投资累计达638.29亿元,总量位居全市首位。工业投资与基础设施投资均表现出色,分别累计完成272.26亿元和161.56亿元,总量同样位居全市第一。

据统计,南海区今年共有25个省、市重点项目竣工投产,总投资额约268亿元。更令人瞩目的是,本年度计划完

成的投资额约52亿元,实际完成投资已超过57亿元,年度投资完成率近110%,这一数据彰显了南海区项目建设的强劲动力和高效执行力。

不仅项目建设上演“加速度”,投资活力亦持续升温。从立项项目来看,截至8月底,南海区共立项项目1636个,同比增长35.54%。新增拟建项目的不断增加,反映出民间投资意向的平稳回升。

储能作为新能源产业的核心领域,对于发展新质生产力具有举足轻重的作用。今

年3月,瑞浦能源项目一期顺利竣工投产,总投资高达55亿元。该项目由世界500强企业青山控股集团旗下的锂电巨头——瑞浦兰钧能源股份有限公司打造,旨在满足大规模生产需求的高端动力与储能锂离子电池及系统,并为上下游产业提供智能化、高度自动化的配套服务。

此外,星源材质高安全高性能锂离子电池隔膜项目(一期)也在稳步推进中,总投资50亿元,预计将于2024年10月竣工投产。中集智谷项

目也备受瞩目,总投资20亿元,计划在今年底实现部分竣工。

除了战略新兴产业项目的蓬勃发展,一批传统产业转型项目也迎来了竣工投产的喜讯。今年3月,位于南海区九江临港国际产业社区的林氏家居部件化与智能仓储建设项目(林氏家居产业集群智造基地)投入运营,超百家零部件供应商相继入驻。该项目的建成投产,将有力推动产业链上下游向数字化方向转型,为佛山家具产业链的协同

升级提供了全新的示范样本。

在九江镇,美登新型复合材料项目也在紧锣密鼓地推进中。该项目总投资约3.2亿元,其中今年计划完成投资1.6亿元。目前,多栋厂房已经施工完成,预计将于9月底验收备案。

一个个重大项目的加速推进,不仅投资进度超预期,更彰显了南海区以实际行动诠释“今天的投资,就是明天的效益”的深刻内涵。这些项目的投用,将为现代化活力新南海的建设汇聚更大的合力。

## 用活用好党史这本“教科书”

“南海有理”理论宣讲大赛·党史学习教育主题专场举行

珠江时报讯 记者汤晓冰报道 党史是最生动、最有说服力的教科书。9月5日,“南海有理”理论宣讲大赛·党史学习教育主题专场在南海开放大学举行。100多名听众一同翻开生动的党史“教科书”,品得津津有味。来自南海区档案馆(区委党史研究室)、社区、职业院校及南海讲师团的7名宣讲员,用富有感染力、接地气的语言讲活党史故事,现场气氛热烈,不时响起阵阵掌声。

## 用改革精神 推动党史工作提质增效

主办方特别邀请佛山市委党史研究室副主任张政殿带来党的二十届三中全会精神微宣讲。他从深刻认识“进一步深化改革是推进中国式现代化的根本动力”的丰富内涵,深刻认识“开放是中国式现代化的鲜明标识”的丰富内涵,为精准落实进一步全面深化改革的佛山实践、南海实践贡献党史力量这三个方面,对党的二十届三中全会精神进行了详细解读。他寄语南海党史系统,用改革精神推动党史工作的进步,形成更多贯

彻落实的实招硬招,以实干业绩检验学习贯彻党的二十届三中全会精神的成效,推动新时代党史工作高质量发展。

## 从小变化看大发展 讲述身边人身边事

7位宣讲人讲述的内容,既涵盖南海农民运动、中共南海县委历史、铭记先辈革命精神、南海改革开放的探路之役等宏大主题,也有结合实际工作、亲身经历而展开的温情小故事,从小变化看大发展,通过讲述身边人、身边事,推动党史学习教育在基层进一步走深走实。

“从1921年中国共产党诞生的那一刻起,一批批南海的仁人志士前赴后继,为革命事业抛头颅洒热血。穿越百年,我们依然为这些火红的初心所震撼。”宣讲中,南海最年轻的县委书记刘乃治、革命英烈张露泉张云峰、抗日武装斗争英雄高天柱等革命先辈的故事被娓娓道来。听众们随着宣讲员的讲述,追溯南海红色记忆,深刻领悟伟大建党精神。

南海是改革开放的先行地,敢闯敢干敢为人先是南海人的



■“南海有理”理论宣讲大赛·党史学习教育主题专场举行。 佛山市新闻传媒中心记者/穆纪武 摄

基因。南海档案馆党史股股长聂惠玲聚焦改革开放初期,南海解放思想、敢闯敢干、激情澎湃的岁月,带领听众读懂南海把农村搞活变富的创新实践,汲取干事创业的力量。

“一枚藏在广州农讲所纪念馆的大革命农会证章,在它背后有哪些动人的故事?”南海

地方党史专家、南海讲师团成员姚开端通过档案揭秘的方式,以南海县农民协会会员证章为点、广三铁路为线,娓娓讲述大革命时期南海农民运动的斗争故事,揭示如今南海全面推进“百千万工程”、推动乡村振兴的初心和动力。

经过激烈的角逐,最终聂

惠玲和吴焕英两位宣讲人分别以8.53分、8.44分进入晋级赛。活动现场,7名宣讲人获评南海区党史系统2024年“优秀党史宣讲员”,以表扬他们热爱党史工作,在各自岗位上为党史宣讲工作尽职尽责,为讲好南海党史故事作出积极贡献。